
ATA DA 27A SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ICAPUÍ

Ata da 27? (vigésima sétima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de lcapuí, no quarto
ano da legislatuÍa 202\ a 2024, realizada no dia 05 [cinco) de setembro de 2024 (dois
mil e vinte quatro], realizada no plenário José Borges dos Reis, sob a presidência do
Senhor Vereador Francisco Hélio Fernandes Rebouças, onde se reuniram os seguintes
Vereadores: Artur Bruno Rebouças de Oliveira, Cláudio Roberto de Carvalho, Diego
Costa Rebouças, Emerson Hundemberk de Medeiros, Francisco Kleiton Pereira, João
Paulo de Sousa Rebouças, Marjorie Félix Lacerda Gomes, Normando Nonato da Silva,
Ronaldo Lucas da Costa e Sidivânio da Cruz Honório. Declarada aberta a presente
Sessão, o Senhor Presidente se pronunciou pedindo que a Senhora secreúria da Casa

fizesse a chamada regimental e colocou em discussão e aprovação a Ata da Sessão
anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Logo após, determinou a leitura da
Ordem do Dia que constou o seguinte: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Ne

O73 /2024; Autoria da Vereadora Marjorie Félix L. Gomes; Dispõe sobre a outorga de
"Título de Cidadão lcapuiense" ao Senhor Francisco Sérgio da Silva Feitosa, pelos
relevantes serviços prestados ao MunicÍpio de lcapuí e dá outras providências;
Proposiçâo em tramitação; PRO|ETO DE DECRETO LEGISLATM Ne Ol4l2024i
Autoria do Vereador Francisco Kleiton Pereira; Dispõe sobre a outorga de "Título de
Cidadão Icapuiense" ao Senhor Amarilio Lino Júnior, pelos relevantes serviços prestados
ao Município de lcapuí e dá outras providências; Proposição em tramitação; PROJETO
DE DECRETO LEGISLATIVO Ns OIS/2O24; Autoria do Vereador João Paulo de S.

Rebouças; Dispõe sobre a outorga de "Título de Cidadão Icapuiense" à Senhora Francisca
Simão da Costa, pelos relevantes serviços prestados ao Município de lcapuí e dá outras
providências; Proposição em tramitação; MOçÃO DE PESAR Ne O39 /2O24i Autoria do
Vereador Francisco Hélio F. Rebouças; Que sejam consignados Votos de Pesar aos
familiares do Sr. Fábio Júnior Rebouças Lima, nascido em24 d.e junho de 1982 e falecido
em 30 de agosto de 2024; Proposição foi posta em discussão e votação, sendo aprovada;
MOçÃo DE PESAR Ns O4ol2o24; Autoria do Vereador Francisco Hélio F. Rebouças;

Que selam consigrados Votos de Pesar aos familiares do Sr. Francisco Pereira da Silva,
conhecido como Perrel, nascido em 04 de outubro de 1944 e falecido em 31de agosto de
2024; Proposição foi posta em discussão e votação, sendo aprovada; MOçÃO DE
CONGRATULÂÇÃO tto OO9 /2O24; Autoria do Vereador João Paulo de S. Rebouças; Que
sejam Consignados Votos de Congratulação ao Sr. Witallo Victor Diniz Rebouças e à Sra.
Ana Luiza da Costa Teixeira pelos serviços realizados no Concurso "Miss Ceará Teen",
que trouxe reconhecimento para o Município de lcapuí; Proposição foi posta em
discussão e votáção, sendo aprovada; INDTCAÇÃO Np OA4 /2O24; Autoria do Vereador
Francisco Hélio F. Rebouças; INDICA os servidores efetivos Tarcísio Rebouças Braga
Filho (representante titularJ e Vilda Maria de Alcântara (representante suplente) para
compor o Conselho Municipal de Previdência e o Conselho Fiscal do Instituto de
Previdência dos Servidores do Município de Icapuí, em atendimento ao Art. 4q, II da Lei
Municipal nç 63O /2013, de 02 de dezembro de 2013, que "dispõe sobre a
regulamentação do Conselho Municipal de Previdência do Instituto de Previdência dos
Servidores do Município de Icapuí/CE - ICAPREV e dá outras providências; Proposrção
foi posta em discussão e votação, sendo aprovada; INDICAçÃO Ns 085/2024; Autoria
dos Vereadores Cláudio Roberto de Carvalho, Marjorie Félix L, Gomes e Artur Bruno R.

de Oliveira; INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja disponibilizada uma
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ambulância para atender às emergências nas comunidades de Peixe Gordo, Ariza,
Manibu, Gravier e Gualiru; Proposição foi posta em discussão e votação, sendo aprovada;
INDICAÇÃO No Oa6 /2O24l Autoria do Vereador Diego Costa Rebouças; INDICA ao Chefe
do Poder Executivo que seja feita a pavimentação da Rua El Shaday, na Comunidade de
Serra do Mar; Proposição foi posta em discussão e votação, sendo aprovada; INDICAÇÃO
Ns OA7 120241. Autoria do Vereador foão Paulo de S. Rebouças; INDICA ao Chefe do
Poder Executivo que seja incluído na programação da Semana Cultural do Município de
Icapuí o concurso "Miss lcapuí" e "Mister lcapuí"; Proposição foi posta em discussão e
votação, sendo aprovada; INDICAçÃO Ns OAA /2O24; Autoria do Vereador Sidivânio da
Cruz Honório; INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seia feita a retirada da areia dos
acessos da Praia de Barrinha de Manibu e região circunvizinha; Proposição foi posta em
discussão e votação, sendo aprovada; Ato contínuo, não restando proposições a serem
apreciadas, o Senhor Presidente em exercício, Cláudio Roberto de Carvalho, declarou
aberta a Tribuna Popular e, não havendo oradores inscritos a encerrou e declarou
aberto o Grande Expediente passando a palavra a Vereadora Mariorie Félix Lacerda
Gomes, que após saudar os presentes, falou sobre a realização de mutirão de cirurgias
de cataras que esú acontecendo a fim de diminuir a fila de espera, disse que solicitou a
secreúria de saúde a realização de mutirão para atendimento de crianças e adolescente
com deficiência e portadoras do espectro autistâ com neuropediatra e com
fonoaudiólogo mesmo com as dificuldades desses profissionais no mercado e
financeiras, mas via a necessidade e se preocupava com essas crianças, disse que o
centro de atendimento especializada a crianças com deficiências está sendo concluído na
Comunidade de Mutamba, em seguida, falou dos rumos que a campanha política está
tomando com discursos e músicas de baixo calão tentando difamar os Cirilos, disse que
tinha orgulho da sua família, dos seus pais que deixaram um legado no município, do
prefeito Lacerda que tinha conseguidos os maiores investimentos em infraestrutura da
história, e afirmou que estavam nesta câmara porque um Cirilo foi um grande vereador e
presidente e a construiu, por fim, falou da sua atuação na procuradoria da mulher e na
defesa dos direitos da crianças e adolescentes portadores de deficiências e transtornos e
do espectro auüsta, e desejou que a campanha fosse propositiva em prol de dar
alternativas para que a população escolha seus representantes, e agradeceu, ato
contínuo, o Senhor Presidente em exercício cedeu a palavra ao Vereador Sidivânio da
Cruz Honório, que após saudar os presentes, falou das visitas e da recepção que tem
recebido da população Icapuiense que anseia por mudanças e tem valorizado as luta dos
que vem de baixo como o Vereador Francisco Kleiton Pereira que há doze anos luta por
eles nesta câmara e na saúde ao lado da Dra. Silvana trabalhando de dia e de noite
abdicando da própria vida em prol da população, disse que concordava em levar a
campanha para o campo das ideias porque os lovens precisavam de emprego e renda
para ajudarem as suas famílias e se desenvolverem, e não fazer a prefeitura de cabides
de empregos e como ferramenta para perseguir os servidores que manifestam voto no
Vereador Sidivânio, disse ainda que o municÍpio precisava dar investimentos e incentivo
ao empreendedorismo e ao turismo, por fim, falou se dirigindo aos moradores da
Comunidade de Retiro Grande que há quarenta não fizeram nada, era o momento de
apostar no concreto em que pode trazer as melhorias que a comunidade precisa tendo
em vista o potencial turísüco dela, e relembrou sua luta nas eleições passadas e que não
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se sentiu derrotado e continuo trabalhando porque tinha o espirito público dentro dele,
e agradeceu; ato contínuo, o Senhor Presidente em exercício cedeu a palavra ao
Vereador Ronaldo Lucas da Costa, que após saudar os presentes, relembrou momentos
difíceis que passou em sua vida com seu pais ajuntando as pessoas desde cedo vendendo
queijo, no movimento estudantil, relembrando dificuldades para que chegasse a câmara
de vereadores e conseguisse cegar a sua presidência, disse que essas conquistas não
foram conseguidas passando por cima de nenhuma pessoa, em seguida, falou de ações
desenvolvidas na sua gestão como presidente desta Casa Legislativa citando a reforma
administrativa e a capacitação de vereadores e servidores, e os recursos devolvidos a

Prefeitura Municipal ao final de sua gestão com a indicação de que seriam usados na
saúde naquele momento de pandemia, falou ainda da sua gestão como secretaria de
Esportes na qual fez a implantação de vários serviços voltados para crianças,
adolescentes e adultos sendo uma das melhores gestões da pasta, por fim, falou do nível
em quea campanha estava tomando com ataques e zombaria, disse que tinha orgulho de
fazer parte do governo de Lacerda e que muitos queriam desconstruir e o que foi feito
,mas a população sabia discernir, disse que a gestão foi construída com a participação
popular discutindo quais medidas eram prioridades em suas comunidades, pediu que a
população abrisse os olhos e visse que tinha as melhores condições de construir a Icapuí
que eles querem, e agradeceu aos vereadores da base por suas disponibilidades em
visitar as casas em suas comunidades, aos colaboradores, e agradeceu; ato contínuo, o
Senhor Presidente em exercício cedeu a palavra ao Vereador Diego Costa Rebouças,
que após saudar os presentes, solicitou que a Mesa Diretora enviasse convite ao
presidente da Associação dos Universitários de lcapuí e ao dono da empresa que loca os
transportes a prefeitura para dar esclarecimento a respeito da situação dos transportes
dos universitários, pois essa era uma reivindicação da população lhe feita nas suas
visitas, em seguida, faz alerta a população porque tem visto pessoas brigando com pais e
irmãos por conta de política, disse que as decisões de cada um devem ser respeitas para
qualquer que sejam dos setenta e vereadores e três candidatos a prefeitos, por fim, falou
da sua decisão de não concorrer ao cargo de vereador por conta de cuidar de sua saúde e
família e do seu apoio ao candidato Tiago de Vermelho, que sua família sempre os
a.judou na morte de seus pais, disse que visitaria as casa com ele e pediria para quem o
apoiou, apoiasse o candidato da família Rebouças e tinha certeza que teriam êxito
porque tinham o apoio da Comunidade de Mutamba e Serra de Mutamba que não
poderia ficar sem um representante que realmente conhecesse as dores da população
mais humilde, e agradeceu, ato contínuo, o Senhor presidente em exercício cedeu a
palavra ao vereador foão Paulo de sousa Rebouças, que após saudar os presentes,
afirmou que na reta final da campanha política a população iria fazer o exa-" dos onze
vereadores que esfiveram nessa casa como também dos novos que propõem seus nomes
para um assento na casa do Povo e apresentou realizações desenvolvidas no seu
mandato para a.iuventude, para os mais pobres e que passam mais necessidade, para o
planejamento do município, para a agricultura, para educação, disse que foi o veieador
que em quatro anos na história que mais leis trouxe para essa casa citando lei que obriga
o município a dispor de serviços de primeiros socorros nas escolas do múnicípio, e
continuou a elencar realizações como a vinda de autarquia federal para emissào de
títulos de terra para assentados, a transparência na saúde com a criaçáo de lista para a
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realização das consultas, a realização da semana da pesca e do torneio de marisqueiras,
em seguida, a gradeceu ao Prefeito Lacerda pelas obras de asfaltamento na Comunidade
de Ibicuitaba, que condicionaram que pudesse estar candidato a vereador novamente,
visto que disse somente seria candidato se conseguisse essa obra, por fim, disse que
entrava nas casas com o dever mais do que cumprido porque tinha mudado avida de
muitos munícipes com seu mandato, disse ainda que o seu grupo polÍtico ünha acesso ao
governador, ao Ministro Camilo Santa e ao Presidente Lula, e esse acesso dava condições
de garantir que nosso município evolua, e alertou para que a populaçâo não caísse em
fantasias e coisas intangíveis, e agradeceu; ato contínuo, o Senhor Presidente em
exercício cedeu a palavra ao Vereador Emerson Hundemberk Medeiros da Costa, que
após saudar os presentes, relatou situação que presenciou no hospital municipal no
último domingo em que ocorreram vários acidentes e tinha somente uma enfermeira e

uma medica de plantão, disse que providencias deveria ser tomada para que essa
situação não acontecesse novamente, se.ja colocando mais plantonista enfermeiros e

médicos, seja deixando de sobreaviso os que estão em casa, em seguida, falou da questão
da coleta de lixo que não estáva sendo realizada na totalidade da Rua Engenheiro
Francisco de Assis, após o mercado municipal não era feita pelos garis, e pediu
providencias iá que o acúmulo de lixo em frente as residências era diário, em seguida,
disse que tinha certeza que o povo de lcapuí elegeria Francisco Kleiton Pereira prefeito
por que via nos quatro cantos o sentimento de mudança e que ele seria o melhor refeito
da história de lcapuí porque tinha conhecimento e parceira por todo o estado do Ceará
como Domingos Neto, Domingos Filho, Evandro Leitão, dentre outros, disse que
tentaram de todas as formas impedir a candidatura dele ligando até para senador, e

falavam de gratidão e não viviam, inclusive, entrando com processos no Ministério
Público, por fim, agradeceu familiares e colaboradores e reiterou a necessidade de
eleger não somente Francisco Kleiton Pereira como prefeito, mas também os vereadores
da coligação para que possam ajudar ao seu futuro governo, e agradeceu; ato contínuo, o
Presidente em exercício cedeu a palavra ao Vereador Francisco Kleiton Pereira, que
após saudar os presentes, disse que o discurso do vereador que o antecedeu foi preciso
nas palavras quanto a respeito, falou que nem o seu direito democrático de vereador não
respeitaram tentando tomar partido, tomar candidatura, tentando caçar mandato e
perseguiçôes por quatro anos por essas pessoas que pedem respeito nesta Casa, disse
ainda que foram diversos processos mentirosos no Ministério Público que acabaram por
serem arquivados, e que diziam em reuniões que ele não poderia ser Prefeito, mesmo
sendo de família humilde e pobre, tinha o direito de eleger seu filho Prefeito, assim como
em diversas comunidades as famÍlias dos "Pedros" e "Josés" tinham o direto de eleger
seus filhos representantes nesta Casa e Prefeitos, por fim, disse que havia um grupo que
estava há quarenta anos no comando e não deram a resposta e os serviços que a
população precisava, em seguida, disse que a população conhecia seu trabalho e
conheceria ainda mais na sua futura gestão de prefeito, e no dia seis de outubro, pela
primeira vez haverá a emancipação do povo de lcapuí onde um candidato que
representa as massas, que é do povo vai ser eleito, que representa a verdadeira
mudança, onde a humilhação e a falta de dignidade a trabalhadores, a falta de
maternidade, a falta de medicação para os autistas, a falta de cuidados com os idosos,
serão solucionados porque serão políticas de governo para cuidar desse povo que
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trabalhou o chão da nossa terra, e afirmou que teria êxito porque tinha parcerias em
todas as instâncias de governo e, sendo eleito, essas amizades não seriam contrárias às

políticas públicas de agentes de saúde e endemias, às crianças que vão nascer e vão ter
dignidade porque vai ter o projeto cegonha onde as mães vão ser assistidas desde a

prevenção, do pré-natal ao nascimento, logo, apos afirmou que Domingos Filho lá rinha
garantido milhões de reais para construir o melhor e maior hospital da região e vários
parceiros do setor público e privado, e de universidades vão montar a maior
maternidade porque já viram seu interesse de trabalhar, e pediu ao povo que o ajudasse
a construir esse lcapuí verdadeiramente comprometido com a saúde e a educação de
qualidade, com a geraçâo de emprego e renda porque lcapuí tem todos os requisitos
para ser o melhor município do estado do Ceará, pois é o vigésimo primeiro que mais
arrecada e, mesmo sendo o centésimo quinquagésimo nono pior em atenção básica por
conta da má gestão, era possível fazer as transformações na infraestrutura, na

capacitação e formação de mão de obras qualificadas, e agradeceu; ato contínuo, não
havendo mais vereadores inscritos, o Senhor Presidente em exercício encerrou o Grande
Expediente e declarou aberto o Pequeno Expediente e, não havendo vereadores
inscritos, declarou encerrada a presente Sessão, e para constar, eu Marlorie Félix
Lacerda Gomes, lavro esta ata, que após lida, será assinada por mim e por quem de
direito.

Icapuí, 05 de setembro de 2024
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LISTA DE ASSINATURAS
273 SESSÂO ORDINÁRIA REATIZÁDA EM 05 DE SETEMBRO DE 2024.
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